

# انجک سراجہ

• ۱۶ فروری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اللہ تعالیٰ تضرع العزیز کی صحت کے تعلق باہر سے آمدہ کل کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ اجاب حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت سلامتیا کے لئے التزم سے دعائیں جاری رکھیں۔

• محترم سیدہ حضور بیگم صاحبہ رحمہ اللہ حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت ہمارا اور زکام کی وجہ سے، عالی ناساز ہے۔ گو پہلے کی نسبت قدرے افاقہ ہے۔ لیکن کمزوری بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزم سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ عاجز و سیدہ بومؤثر کہ شفا کے کمال و جلال عطا فرمائے۔ آمین

• ۱۶ فروری۔ حضرت سیدہ نواب امیر الخلیفۃ بیگم صاحبہ مدظلہا العالیہ کو کل صبح ٹیڑھیجہ ۱۰۰ تھا۔ شام کو ۹۹ ہو گیا دن بھر طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ لیکن آج صبح ہی سے ٹیڑھیجہ ۱۰۰ ہے۔ اور طبیعت بہت بے چین ہے۔

اجاب جماعت حاضر توجہ اور التزم سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

• سلیجہ جرنی محرم خباب فضل الہی صاحبہ اور فی سیم خراخورت کی سچی ربوہ میں عرصہ سات سال سے چھینکوں اور زکام کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ باہمی پرانی اور شدت اختیار کر چکی ہے اور تکلیف ناقابل برداشت ہو رہی ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بھائی بھائی کی سچی کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

## کارکنانِ حلیمہ سالانہ کانفرنس

حضرت خلیفۃ المسیح ایہہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق حلیمہ سالانہ کے کارکنوں کا جلسہ بجائے ۱۶ فروری کے ۲۶ فروری کو ۱۰ بجے صبح اوان محمود میں منعقد ہوگا جس میں حضور خود تشریف لاکر ہدایات سے مزینہ فرمائیں گے۔ جماعتیں تنظیمیں و کارکنانِ حجت مقررہ پریوان محمود میں بیٹھ جائیں۔ اور اپنے بٹے ساتھ لائیں۔ (ڈائری حلیمہ سالانہ)

فنا شہرہ

بسم اللہ الرحمن الرحیم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّكَ ذَا الَّذِي يَنْزِلُ بِالْمَقَالِ مُحَمَّدًا

۵۰۵۲

روزانہ

بیت

ایڈیٹر  
رشید دین ترمذی

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

جہت

جلد ۵۶

۸ ستمبر ۱۹۳۸ء

۸ فروری ۱۹۳۸ء

نمبر ۳۶

## ارشاداتِ عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

# جب اللہ کے سوا انسان کا کوئی محبوب نہ رہے تو پھر اسے کوئی دکھ یا تکلیف ستا نہیں سکتی

## یہ وہ مقام اور مرتبہ ہے جو ابدال اور قطبوں کو ملت ہے

یہ سچی بات ہے اور سب کچھ میں آجاتی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کے سوا انسان کا کوئی محبوب اور مقصود نہ رہے تو پھر کوئی دکھ یا تکلیف اسے ستا ہی نہیں سکتی۔ یہ وہ مقام ہے جو ابدال اور قطبوں کو ملتا ہے۔ آپت خیال نہ کریں کہ ہم کب بتوں کی پرستش کرتے ہیں۔ ہم بھی تو اللہ تعالیٰ ہی کی عبادت کرتے ہیں۔ یاد رکھو یہ تو ادنیٰ درجہ کی بات ہے کہ انسان بتوں کی پرستش نہ کرے۔ ہندو لوگ جن کو تعلق کی کوئی تہ نہیں۔ اب بتوں کی پرستش چھوڑ رہے ہیں۔ مجبور کا مفہوم اسی حد تک نہیں کہ انسان پرستی یا بت پرستی تک ہو۔ اور بھی مسیود ہیں۔ اور یہی اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا ہے کہ ہوائے نفس اور ہوس بھی مسیود ہیں جو شخص نفس پرستی کرتا ہے یا اپنی ہوا ہوس کی اطاعت کرتا ہے اور اس کے لئے مڑتا ہے وہ بھی بت پرست اور مشرک ہے۔ یہ لافنی جنس ہے نہ تو بت پرست بلکہ ہر قسم کے مسیودوں کی نفی کرتا ہے خواہ وہ انسانی ہوں یا آفاقی۔ خواہ وہ دل میں چھپے ہوئے بت ہیں یا ظاہری بت ہیں۔ مثلاً ایک شخص بالکل اسباب ہی پر توکل کرتا ہے تو یہ بھی ایک قسم کا بت ہے۔ اس قسم کی بت پرستی تپ دق کی طرح ہوتی ہے جو اندر ہی اندر ہلاک کر دیتا ہے۔ موٹی قسم کے بت تو چھٹ پٹ پھانے جاتے ہیں اور ان سے نفع حاصل کرنا بھی سہل ہے اور میں دیکھتا ہوں کہ لاکھوں ہزاروں انسان ان سے الگ ہو گئے اور مور ہے ہیں۔ یہ ناک جو ہندوؤں سے بھرا ہوا تھا کیا سب سلمان ان میں سے ہی نہیں ہوتے پھر انہوں نے بت پرستی کو چھوڑ لیا نہیں؟ اور خود ہندوؤں میں بھی ایسے فرقے نکلتے آتے ہیں جو بت پرستی نہیں کرتے۔ لیکن یہاں تک ہی بت پرستی کا مفہوم نہیں ہے۔ یہ تو سچ ہے کہ موٹی بت پرستی چھوڑ دی ہے۔ مگر ابھی تو ہزاروں بت انسان بے عمل میں لئے پھرتا ہے اور وہ لوگ بھی جو فلسفی اور منطقی کہلاتے ہیں وہ بھی ان کو اندر سے نہیں نکال سکتے۔ اصل بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے سوا یہ کیڑے اندر سے نکال نہیں سکتے۔ یہ بہت ہی باریک کیڑے ہیں اور سب سے زیادہ ضرر اور نقصان ان کی ہے۔

(ملفوظات حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام جلد ہفتم ص ۱۰۲)



# ہم احمدی جواں ہیں

ہم احمدی جواں ہیں      ملت کے باغیاں ہیں  
 اسلام کی زباں ہیں      ایمان کا نشان ہیں  
 قرآن کے ترجمان ہیں      کلمہ کے پاسباں ہیں  
 یثرب کے رازداں ہیں      شہدائے قادیان ہیں  
 اللہ کا کارواں ہیں

ہم احمدی جواں ہیں

دنیا کے سب کنارے      گردوں کے چاند تارے  
 یہ دلربا نظارے      یہ نور کے منارے  
 کرتے ہیں کیا اٹارے      سب ہو گئے ہمارے  
 اللہ سے ہم کو پیارا      اللہ کے ہم میں پیارے

ہم وارث جناب ہیں

ہم احمدی جواں ہیں

صدق و صفا کا جینتا      آب حیات پینتا  
 طوفاں میں چل پڑا ہے      پھر روح کا سفینہ  
 ہم ٹوٹتے نہ دیں گے      ایمان کا نگینہ  
 دل میں نہیں ہمارے      ہرگز کسی کا کینہ

ہم درد و جہاں ہیں

ہم احمدی جواں ہیں

ہم اپنا مان دیں گے      سب آن بان دیں گے  
 ہم مال و جان دیں گے      سارا جہاں دیں گے  
 ہر اک وطن میں جب کہ      اونچی اذان دیں گے  
 تیروں پہ تیر برسیں      ہم سینے تان دیں گے

حمدی کے پہلوں ہیں

ہم احمدی جواں ہیں

۶۶ (۳) کیا یہ ممکن ہے کہ مرزا غلام احمد کی نبوت شمول مرزا غلام احمد مرزا ناصر احمد  
 دنیا کے کسی مسلمان خلیفہ یا امیر کو اسلامی خلیفہ تسلیم کرے؟  
 یہاں سوالات پر وہ اخبارات جنوں نے ربوہ کے جلد کاروں کو روکا اور انہوں نے  
 اتہام سے متعلقہ کی ہیں اور جنہوں نے اس موقع پر خلیفہ خاص بن کر شائع  
 کئے ہیں۔ غور فرمائیں گے۔ اور وہ اہل ربوہ جو مسلمانوں کو اسلام  
 کی تبلیغ اور مسلمانوں کے استحکام کے عنوان سے اپنے قریب لانا چاہتے  
 ہیں۔ ان سوالات کا جواب عنایت فرمائیں گے۔ دیدہ باری  
 (دفتراز کلب نیاں پور ۳ فروری ۱۹۶۴ء) باقی دیکھو صفحہ ۳

روزنامہ الفضل ربوہ

۱۸ فروری ۱۹۶۴ء

# جلد سالانہ کا المنبر پر اثر

ہمارے جلد سالانہ کی کامیابی کا اندازہ اس سے بھی لگ سکتا ہے کہ ہفت روزہ المنبر پر اس کا غیر معمولی اثر ہوا ہے چنانچہ لکھا ہے

”اس سال ربوہ کا جلد سالانہ ہوا تو سب سابق کی طرح اس کے اندازہ کے لئے قادیانی امت کے موجودہ سربراہ اور ان کے اہل بیتین مرزا ناصر احمد نے ایک باقاعدہ پریس کانفرنس منعقد کی۔ اس میں شریک تمام اخباری نمائندوں کو مرزا محمود انجمنی کی تقریر کا ایک ایک نسخہ بھی دیا گیا۔ اور اس پریس کانفرنس میں جماعت احمدیہ کی سیاسی پالیسی واضح کی گئی۔“

دوسری امر بات اس مرتبہ یہ ظور پذیر ہونے لگی ہے کہ سر نظر اللہ خان کی اس تقریر کو بھی خوب شائع کی گئی ہے جس میں انہوں نے خسران کو مسلمان ایک خلیفہ یا امیر کی زرقادیت مجتمع اور متحد ہو جائیں۔“ (ڈائری دقت ۳۰ جنوری ۱۹۶۴ء آخری صفحہ کا کالم)

تیسری حیرت انگیز بات اس ضمن میں منصفہ شہود پر آئی ہے کہ پاکستان کے قومی پریس نے اس سال جلد ربوہ اور دنوں کی تقریروں اور تصاویر کو غیر معمولی اہمیت دی ہے۔ یوں تو اکثر و بیشتر اخبارات نے جلد ربوہ کی خبریں شائع کی ہیں لیکن خصوصیت کے ساتھ ڈائری دقت میں خلیفہ ربوہ اور سر نظر اللہ خان کی تقاریر کو اچھا لگا ہے۔ اور لائل پور کے حرم نے تو ایمان، بالقدونیت کا حق ادا کرنے کی بڑی پوری کوشش کی ہے۔ اور سنائی گئی ہے کہ مارچوں میں قادیانیوں کی تقاریر کے علاوہ ایک پیشکش ایڈیشن مرزا غلام احمد کی نبوت اور مرزا ناصر احمد کی خلافت کے عظیم تاثراتوں کی تشہیر کے لئے شائع کی گئی ہے۔ مگر.....

یہ حالات غیر معمولی ہیں اور ضرورت ہے کہ جولوگ

الفت۔ سید محمد علی اللہ علیہ وسلم بابا نسا ہو واجہتا صلے اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہیں

دب۔ پاکستان کو اسلامی ریاست دیکھنا چاہتے ہیں اور نظر پاکستان کو انہوں نے وراثت داری سے قبول کیا ہے۔

ج۔ اس حکومت خدا داد و تقسیم و تقسیم اور حکومت در حکومت سے بچنے کو اپنے معاہدہ میں شامل سمجھتے ہیں۔

د۔ جن کا ایمان یہ ہے کہ اللہ امت کی ختمیت کی اس امر کو ختم نہیں کرے گا اور نبوت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس اور حضور کی ختم نبوت پر ہے۔

ان سب حضرات کا دینی اعتقاد ملی اور سیاسی فرض یہ ہے کہ وہ ان حالات پر غور کریں اور سوچیں کہ جب سر نظر اللہ خان یہ فرماتے ہیں کہ

”تاریخ اسلام اس امر کی دلچسپی دہلی ہے۔ کہ مسلمان ہمیشہ اسی دور میں ترقی و خوشحالی سے ہمکنار رہے۔ جس دور میں ان پر کبھی طاقتور خلیفہ یا امیر کی حکومت تھی“ (ڈائری دقت ۳۰ جنوری ۱۹۶۴ء)

تو ان کی مزاح کی ہے، کیا وہ اس امر کے قابل ہیں کہ

(۱) پوری دنیا میں جو مسلمان قوم آباد ہے وہ مرزا غلام احمد کو نبی نہ مان کر مسلمان رہی ہے،

(۲) کیا ان کے نزدیک تاریخ عالم اسلام میں کوئی بھی شخص مرزا ناصر احمد کے علاوہ مسلمانوں کا طاقتور خلیفہ یا امیر مقرر ہو سکتا ہے؟



# بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام اور اس کے نتائج

تقریر محترم مولانا مذہب احمد صاحب مبشر بر موقوع جلد سالانہ

(۵)

عاناہیں ہمارا مشن ۱۹۶۱ء میں قائم ہوا۔ پاکستانی مسلمانوں کے علاوہ یہاں ایک کافی تعداد لوکل مسلمانوں کی بھی کام کر رہی ہے۔ اس مشن کو یہ اہمیت حاصل ہے کہ پاکستان کے بعد سب سے بڑی جماعت پائی جاتی ہے جس میں خدا تعالیٰ کے فضل سے روز افزوں ترقی ہو رہی ہے۔ گزشتہ سال اس مشن کے ذریعہ ۳۸۰ افراد نے اسلام قبول کیا۔ دو نئی مساجد تعمیر ہوئیں اور پانچ نئے سکول جاری ہوئے۔ اب غانا میں سکولوں کی تعداد ۲۸ تک پہنچ گئی ہے۔ مساجد کی تعداد ۱۶۳ ہے۔ ایک نیا مشن ہاؤس بن رہا ہے اور اس وقت تکمیل کے آخری مرحلہ میں ہے۔ ۹ لاکھ روپے کے قریب اس مشن کا بجٹ ہے۔ اور ایک اخبار جاری ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سارے ملک میں احمدی مشن کا نہایت گہرا اثر ہے اور ملک کے ہر طبقہ کے لوگ جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کے معترف ہیں۔ چنانچہ ایک موقع پر غانا پارلیمنٹ کے ڈپٹی سپیکر نے یہ بیان دیا:-

”یہ امر ہمارے شاہد ہیں آیا ہے کہ اگر احمدیہ جماعت اسلام کے احیاء اور اس کی تعلیمات پر عمل کرنے کی جدوجہد نہ کرتی تو اسلام ابادیات کے تقییروں میں کبھی کا وہ چکا ہوتا۔ میں چشم دید گواہ ہوں کہ سلسلہ احمدیہ کی مساعی کے نتیجہ میں اسلام دنیا کے مختلف ممالک میں سر بلند کی حاصل کر رہا ہے اور یہ کہتے ہیں کہ یہ سہ ماہی کا دور کی اتنی تاریخ کا سب سے اہم واقعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہے“

تا جب یہاں مشن ۱۹۶۱ء سے قائم ہے۔ اس مشن نے اسلامی تعلیم کے مختلف اہل ذمہوں پر کئی کتب اور پمپلٹ لاکھوں کی تعداد میں شائع کر کے ملک کے ہر طبقہ میں پھیلانے میں حضرت حکیم فضل الرحمن صاحب رضی اللہ عنہ نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ لائف آف محمد کے نام سے انگریزی زبان میں تالیف فرمائی ہے جسے کسٹورڈیو نیورسٹی پریس نے شائع کیا اور آج تک یہ کتاب مغربی افریقہ کے تمام سکولوں کے نصاب میں شامل ہے۔ انگریزی میں ہفتہ وار اخبار ٹرٹھ بھی یہاں سے شائع ہوتا ہے۔ اسی طرح میڈیکل مشنری بھی اس ملک میں پھیلائے گئے ہیں ان کے ذریعہ بھی اسلام کی کامیاب تبلیغ ہو رہی ہے۔

سیر ایون مشن نے ۲۱ سکول جاری کئے ہیں جن میں سے تین سیکنڈری سکول ہیں۔ ان کے علاوہ لائبریری، آئیوری کوسٹ، اور گیمبیا میں مضبوط مشن قائم ہیں۔ گیمبیا کے سابق پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ سٹریٹنار احمد سنگھ نے گورنر جنرل کے عہدہ پر فائز ہیں۔

## ترجمہ قرآن مجید

تبلیغ کا ایک بہت بڑا ذریعہ قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تراجم اور ان کی اشاعت ہے۔ چنانچہ اس وقت تک جماعت کی طرف سے قرآن کریم کی مکمل تفسیر انگریزی زبان میں شائع ہو چکی ہے۔ یہ تفسیر پانچ جلدوں میں تین ہزار صفحات پر پھیلی ہوئی ہے۔ اور علمی حلقوں میں اس کی بہت مقبولیت ہو رہی ہے۔

اس کے علاوہ اسی تفسیر کا خلاصہ بھی پریس میں چھپ رہا ہے۔ اس طرح ایک ہی جلد میں سلا قرآن مجید تفسیری نوٹوں کے ساتھ پیش کر جائے گا۔ اور وہ لوگ جو بڑی تفسیر سے خائفہ اندھا نہیں سکتے وہ اس سے فائدہ اٹھائیں گے۔ اسی طرح قرآن مجید انگریزی کے بین ایڈیشن چھپ کر ختم ہو چکے ہیں۔ اور اب جو کھا ایڈیشن بھی ایڈیشن بھی تیار ہو گیا ہے اور اس ترجمہ کی مانگ مقدار زیادہ ہے کہ کوئی دن ایسا نہیں ہوتا جبکہ اس کی مانگ کے خطوط آتے ہوں۔ اسی طرح ڈچ اور جرمن زبان میں

بھی قرآن مجید کے تراجم دو مرتبہ شائع ہو چکے ہیں۔ اب ان کی بڑھتی ہوئی مانگ کے پیش نظر پاکستان میں شائع کرنیکی تجویز ہے۔

اسی طرح مشرقی افریقہ کی سواحلی زبان میں بھی ترجمہ چھپ چکا ہے۔ اب اس کے دوسرے ایڈیشن کی تیاری ہو رہی ہے۔ فریج زبان میں قرآن کریم کے ترجمہ پر نظر ثانی ہو چکی ہے۔ اب تفسیری نوٹوں کا ترجمہ کروایا جا رہا ہے انشاء اللہ تعالیٰ جلد ہی یہ ترجمہ بھی چھپنے کے لئے پریس میں دے دیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں ایک خوشخبری بھی ہے احباب جماعت کو سننا، ہوں کہ ٹوش زبان میں قرآن مجید کا مکمل ترجمہ ہو چکا ہے اور ہمارے مشن کی طرف سے اس کے سات بارے تفسیری نوٹوں کے ساتھ بھی شائع ہو چکے تھے۔ اب یہ ترجمہ مکمل ہو کر شائع ہو چکا ہے۔ ترجمہ کے ساتھ تفسیری نوٹ بھی ہیں۔ انشاء اللہ فروری میں یہ ترجمہ مکمل ہو کر آجائے گا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا فضل اور احسان ہے کہ وہ اپنے فضل سے تبلیغ کی راہوں میں آسانیاں پیدا کر رہا ہے۔ اس کے علاوہ روسی، سپینش، ٹامین زبانوں میں بھی تراجم تیار ہیں لیکن ابھی تک شائع نہیں ہوئے۔ افریقہ کی زبانوں میں سے نینڈی زبان میں ترجمہ مکمل ہو چکا ہے۔ اور پانچ پانچ پاروں پر نظر ثانی بھی کی جا چکی ہے۔ مینڈی زبان میں بھی تراجم کے ہمیں پاروں کا ترجمہ ہو چکا ہے۔ یورپا زبان میں بھی ترجمہ ہو رہا ہے۔

مشرقی افریقہ کی زبانوں میں سے لکویا اور لوسیا زبانوں میں تراجم تیار ہیں۔ انڈونیشین زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ اور تفسیر دس پارے تک مکمل ہو چکی ہے اور بقیہ زیر ترجمہ ہے۔ انڈونیشین ترجمہ قرآن کی پہلی جلد یعنی شروع ہو چکی ہے۔ تراجم قرآن کے علاوہ جو لٹریچر کرنا اور دیگر مشنوں کی طرف سے شائع ہونا ہے اس کی

تفصیل بیان کرنے کے لئے وقت نہیں۔ گزشتہ سال دنیا کی ایک صد لائبریریوں میں تفسیر القرآن انگریزی کے مکمل سیٹ بچھائے گئے۔ حضرت شیخ محمد علیہ السلام کی مشہور عالم کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی انگریزی زبان میں تازہ ترین میں ایک لاکھ کی تعداد میں چھپنا شروع ہو چکی ہے۔

یونگنڈا (مشرقی افریقہ) کی زبان لوگنڈی میں قرآن مجید کے پانچ پاروں کا ترجمہ مختصر نوٹوں کے ساتھ شائع کر دیا گیا ہے۔ اس ترجمہ پر وہاں کی اخبارات نے بھی بہت تبصرے کیے۔ حکومت یونگنڈا کے سرکاری اخبار Omuhambaza نے اس پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا:-

”یونگنڈا کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے کہ ہم یہ خوش کن خبر اپنے قارئین میں پہنچا رہے ہیں کہ لوگنڈی زبان میں ترجمہ قرآن کی پہلی جلد جو پانچ پاروں پر مشتمل ہے شائع ہو گئی ہے۔ مسلمانوں کی مدد سے یہ آرزو تھی کہ قرآن کریم کا ترجمہ انہی اپنی زبان میں شائع ہوتا وہ خدا کے مقدس کلام کو سمجھ سکیں اس ترجمہ کے ساتھ ایک حد تک ان کی ضرورت پوری ہو گئی ہے۔ ہمیں خوشی ہے کہ یونگنڈا احمدی مشن نے یہ مشکل کام اپنے ہاتھ میں لیا۔“

(الفضل ۶ جون ۱۹۶۰ء)

## تعمیر مساجد

مساجد افغانیہ کا مشن کے اندر زیر تازہ ضروری کردار اور اکر قی ہیں۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اپنے عہد خلافت میں قبایم مساجد کی طرف سے بھی بہت توجہ دی اس وقت تک جو مساجد مکمل ہو چکی ہیں ان کی تفصیل یہ ہے:-

امریکہ	۳	سوئڈن	۱
انگلستان	۱	جرمنی	۳
خلیفین	۱	ماریشس	۶
غانا	۱۲۳	ڈنمارک	۱
ہالینڈ	۱	ناہیریا	۱۸
سیرالیون	۴	کینیا	۳
انڈونیشیا	۵۴	یونگنڈا	۱۰
شمالی بوریو	۳	تنزانیہ	۹
سنگاپور	۱		

مکمل ۲۰۳ مساجد ہیں۔

ناہیریا میں اس وقت پانچ مساجد اور زیر تعمیر ہیں۔ ڈنمارک میں احمدی بہنوں



کے چندہ سے مسجد خرا کے فضل سے تکمیل کے آخری مرحلے کو رہی ہے۔  
یورپ امریکہ اور افریقہ کے علاوہ  
انڈونیشیا، لیبیہ، فجی اور تایلینڈ میں جماعت  
احمدیہ کے مشن قائم ہیں۔ پاکستان اور افریقہ کو  
چھوڑ کر ہماری سب سے زیادہ جماعت انڈونیشیا  
میں ہے یہاں ۷۵ مساجد ہیں پاکستانی مبلغین کے  
علاوہ ۱۳ مقامی مبلغین بھی فریقہ تبلیغ مہم انجام  
دے رہے ہیں اور ان مقامی مبلغین میں سے  
کئی قابل نام آکر وہی تعلیم حاصل کر چکے ہیں۔  
اب بھی رولہ میں انڈونیشیا کے چھ طالب علم  
وہی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔

ہمارے تبلیغی نظام کا ایک حصہ سکول اور  
کالج بھی ہیں۔ چنانچہ مشرق و مغرب میں جماعت  
نے اپنے تعلیمی ادارے بھی قائم کئے ہیں مشرقی  
افریقہ میں بوگنڈا اور نزامیہ میں سکول قائم  
ہیں۔ مغربی افریقہ میں فانا، نیجیریا اور سیرالیون  
میں ہمارے سکولوں کی تعداد ۹۰ تک جا پہنچی  
ہے۔ فانا میں ایک مشنری کالج بھی اجراء کیا  
گیا ہے تاکہ تبلیغ کی بڑھتی ہوئی ضروریات کے  
پیشین نظر خود افریقہ میں کوئی تیار کیا جائے۔  
جماعت احمدیہ کی تعلیمی خدمات کا تذکرہ  
کرتے ہوئے سیرامیون کے وزیر رسل ورسٹل  
آئرلینڈ کا لٹے پورس نے ایک موقع پر فرمایا۔

”ایک بہت ہی قابل عرصہ میں جماعت  
احمدیہ نے بڑے کارنامے کر رکھے  
ہیں۔ تعلیم کے لحاظ سے بہت سے  
پرائمری سکولوں کے علاوہ  
سیکنڈری سکول بھی قائم ہیں۔  
لوگوں کی خدمت کے لئے شہری  
ڈاکٹر نیشنل لارہے ہیں اور  
لوگوں کی روحانی اصلاح کے لئے  
مبشرین ملک کے تقریباً ہر حصہ میں  
موجود ہیں“

(انتھل ۸ فروری ۱۹۶۲ء)  
مبلغین کی تعلیمی کوششوں اور سکولوں کے  
تعمیر کی وجہ سے جماعت کا اثر اور وقار دنیا کے  
ممالک میں بڑھ رہا ہے۔ بالخصوص افریقہ کے  
ممالک میں بیباکیت کے مقابلہ میں اسلام قابض  
آ رہا ہے۔

نومبر ۱۹۶۶ء میں مشرقی افریقہ کے تمام  
سکولوں کے سبزیئر کے سالانہ امتحان میں  
تاریخ کے پیرچہ میں ایک سوالیہ بھی پوچھا گیا  
تھا اور یہ پیرچہ انڈونیشیا سے مرتب ہو کر آتا ہے  
کہ۔

Describe the work  
and influence  
in east Africa  
of the Ahmadiyah  
Mission.

یعنی مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی

تبلیغی سرگرمیاں اور ان کے اثرات بیان  
کریں۔ ۹۔  
یہ مختصر سا خاکہ ان کوششوں کا ہے  
جو اسلام کی تبلیغ اور اس کی نشاۃ ثانیہ  
کے استحکام کے لئے جماعت احمدیہ کی طرف  
سے کی جا رہی ہیں۔ اب سوال یہ ہے کہ کیا ہم  
ان ذمہ داریوں کو ادا کر رہے ہیں جو ہمیں  
نتیجہ میں ہم پر عائد ہوتی ہیں۔ جب تک ہم  
میں سے ہر فرد اسلام کے دو بارہ احیاء  
کے لئے اپنے عمل سے اس کا ثبوت دے سکے گا  
ہم خدائی وعدوں کے پورا ہونے کے دن  
کو قریب لانے کی بجائے پیچھے ڈالنے والے  
نہ ہوں۔

**تحریک جدید کی اہمیت**

تبلیغ اسلام کا یہ سارا نظام جو  
ممالک بیرون میں قائم کیا جا رہا ہے اس کے  
اخراجات کا بوجھ صرف تحریک جدید کے  
چندوں پر ہے۔ اگر تحریک جدید بیرونی  
مشنوں کے لئے رگ حیات کی حیثیت رکھتی  
ہے۔ پس جب تک ہم تحریک جدید کو  
مضبوط نہیں کریں گے ظاہر ہے اس وقت  
ہم ہمارا تبلیغی نظام بھی مضبوط نہیں  
ہو سکتا۔ اس وقت دنیا کا بہت بڑا حصہ  
ایسا ہے جہاں ہم اپنی باہمی مجسوروں کے  
پیشین نظر تبلیغ اسلام کے کام کو شروع  
نہیں کر سکتے۔ کام کے لئے ضرورت پر دیر ہی  
تہیہ ہو گا۔ محنت دین کا بوجھ رکھنے والے  
اور اپنے وقت اور قیادادھاقتوں کی  
قریبی کرنے والے افراد کی بھی ضرورت  
ہے جو اپنی زمینوں خدمت دین کے لئے  
وقف کریں۔ جماعت نے ایسی ناک و عقب  
زندگی کا تجربہ کیا ہے کہ طرف پوری تیرہ نہیں  
دی اور بعض لوگوں کے دلوں میں یہ رسوا  
بھی پیدا ہوتے ہیں کہ وقف کر کے ہم گزارہ  
کیسے کریں گے تو وہ دنیا لمانے اور آرام  
کا وقت ہی گزارنے کو اسلام کی خدمت کی  
زندگی پر ترجیح دیتے ہیں۔ ایسے لوگوں  
کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ  
ایک درد بھرا پیغام مشائخ مشدہ موجود  
ہے۔

حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
عز فرماتے ہیں کہ میں نے ایک دوست  
کے بارے میں عرض کیا کہ بعض ابتلاؤں کا  
اندیشہ ہو گیا ہے اور ہم وعظ کالان کے  
دل پر غالب آئے کا خوف ہے۔ اس پر  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔  
”میں نے دعا تو بہت کی ہے اور  
الترانا کرتا ہوں لیکن مجھے بھی  
یہ سن کر رہتی ہے کہ ہر شخص دنیا  
کے غم میں گرفتار ہے۔ دین

کے غم و ہم کا موقع نہیں کیسے لگا  
اس زندگی میں مصائب کا آنا ضروری  
ہے اور ان کی زندگی کے محدود  
ادوات میں کوئی نہ کوئی وقت کسی  
حادثہ اور رنج کا نشانہ نہ ہوتا ہے  
اگر اسی طرح ایک شخص کی روح دنیا  
کے بگڑے ہوئے معاملات کی فتنہ  
میں بیچ و تاب کھاتی رہے تو وہ  
وقت صفائی اسے کب مہر آئے گا  
بلکہ اس کا سارا غم و ہم دین ہوگا  
وہ جماعت جس نے ہیبت میں انفرادی  
کیا ہے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم  
رکھیں گے۔ وہ بھی ایسی ہی دلیل  
ہیں دن رات پھینے ہیں تو تائیں  
وہ اس نازک عہد کے ایقانہ کی  
طرف کب توجہ فرمائیں گے۔۔۔“

پھر فرماتے ہیں۔۔۔  
”کاش لوگوں کی سمجھ میں یہ بات  
آجہا کی کرشمہ شخص کا تمام ہم و غم  
دین کے لئے ہونا ہے اس کے دنیا  
کے ہم و غم کا اللہ تعالیٰ مشکط و  
متوں ہو جاتا ہے۔۔۔ میں نے کبھی  
نہیں سنا اور نہ کوئی کتاب کو ابھی  
دیکھا ہے کہ کبھی کوئی نبی بھوکا مرے  
یا اس کی اولاد دروازوں پر بیٹھ  
مانگتی پھرتی ہو۔ ہاں دنیا کے ملک  
اور امرا اور افضیاء کا یہ برا حال  
اکثر مشنا گیا ہے کہ ان کی اولاد نے  
در بدر ٹکڑے مانگے ہیں۔ تدا اٹلے  
کی منت سترہ ہے کہ کبھی کوئی کامل  
مومن بستر نوم سے خاکستر گرم پر  
نہیں بیٹھا اور نہ اس کی اولاد کو  
روز بد بیکھن نصیب ہوا۔ اگر  
لوگ ان باتوں پر پختہ ایمان  
لے آئیں اور سچا اور پاک ہو کر  
اللہ تعالیٰ پر بکریں تو ہر قسم کی  
روحانی خوشی اور دلی جنت سے  
رہائی پائی جائیں۔۔۔۔۔ زندگی  
باقابل اختیار ہے۔ فرصت بہت  
کم ہے ہر ایک کو چاہیے کہ دین کی  
فتنہ میں لگ جائے۔ اس سے  
پہتر نسخہ عمر بڑھائے اور برکت  
کاہیں“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۳۱۳ تا ۳۱۹)  
یہ امر بھی یاد رکھئے کہ ہم تحریک جدید  
کا چندہ اور اسلام کی خدمت کے لئے  
اپنی زندگیوں وقف کرنے سے ہی اپنی  
ذمہ داریوں سے سبکدوش نہیں ہو جاتے  
بلکہ اگر ہم اس دعوے میں سچے ہیں کہ اسکا  
ہی اس وقت نجات کا ذریعہ ہے تو ہمیں  
اپنی ذمہ داریوں میں عمل سے اسلامی تعلیمات

کی برتری ثابت کرنے کے دلکانا ہوگی۔ آج  
مغربی اقوام مادی لحاظ سے انتہائی ترقی  
کرنے کے باوجود آہستہ آہستہ مذہب کی  
طرف آ رہی ہیں۔ وہ یہ خوب سمجھنے لگ گئے  
ہیں کہ انہیں حقیقی سکون صرف مذہب اور  
روحانی اقتدار کے ذریعہ ہی مل سکتا ہے۔  
پس ہماری جماعت پر یہ بڑی بھاری  
ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ ہم عمل کے میدان  
میں بھی اپنے آپ کو اسلام کا چیلنڈر ٹامونڈ  
نظر آئیں اور اس طرح اسلام کی نیچائی اور  
اس کی فوقیت کو دنیا پر ثابت کر دیں۔ تب  
وہ دن بھی آجائے گا کہ دنیا میں ایک ہی  
معبود ہوگا اور ایک مذہب یعنی اسلام۔  
اور ساری دنیا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے  
قدموں میں گرنا اپنے لئے فخر سمجھے گی۔  
پس آؤ ہم اپنی ذمہ داریوں کو کچھیں  
اور اپنی کون سی بیرونی خدائی بادشاہت  
کے قیام کو پیچھے نہ ڈالیں بلکہ قریب سے  
قریب تہمت آئیں اور یہی وہ خدائی بادشاہت  
ہے جس کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے خبر پد کر یہ اعلان  
مشرمایا کہ۔

”اے تمام لوگوں رکھو کہ  
یہ اس کی پیشین گوئی ہے جس نے  
زمین و آسمان بنا یا وہ اپنی  
اس جماعت کو تمام ملکوں میں  
پھیلا دے گا اور تجھ اور برطان  
کی رو سے سب پرمان کو غلبہ  
بخشے گا۔ وہ دن آئے ہیں بلکہ  
قریب ہیں کہ دنیا میں صرف  
یہی ایک مذہب ہوگا جو عزت  
کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔  
خدا اس مذہب اور اسکے  
میں نہایت درجہ اور فوق العاد  
برکت ڈالے گا۔ اور ہر ایک کو  
جو اس کے محدود کرنے کا فکر  
رکھتا ہے نامراد رکھے گا اور یہ  
غلبہ جیتنے رہے گا یہاں تک  
کہ قیامت آجائے گی“

ردتذکرۃ الشہادۃ تین ص ۲۵

**معاذین خواص تحریک جدید میں اضافہ**

مکرم چوہدری رشید احمد صاحب مدظلہ  
چک شامی ضلع سرگودھا نے اپنا وعدہ ص ۱۶۱  
روپے کو ایک ہزار لاکھ کرنا سکا اور کئی نوجوانوں  
معاذین خواص تحریک جدید میں شمولیت فرمائی ہے۔  
جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ احباب ان کے لئے  
دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ انکی قربانیوں کو قبول فرما  
ان کے ملک و دولت اور اولاد میں برکت ڈالے۔ آمین  
(دیکھیں احوال اول تحریک جدید)







# چند ماہی اور احمدی تحریک

حضرت سیدہ ام مہین صاحبہ صدیقہ مجددہ (ماہی) مدظلہ العالی

اس سال جلسہ لائے سو قہر میں نے اپنی بہنوں کے سامنے یہ بات پیش کی تھی کہ سالانہ جلسہ لائے سو قہر میں جس مسجد کے چندہ کے لئے میں نے تحریک کی تھی۔ اس وقت اس کا اندازہ دو لاکھ روپے لگایا گیا تھا۔ بہنوں نے وعدے بھی اس کے مطابق پیش کئے اور الحمد للہ ایک سال میں دو لاکھ کی رقم پوری بھی ہو گئی۔ لیکن بعد میں معلوم ہوا کہ یہ اندازہ غلط تھا اور ہمیں اس مقصد کے لئے پانچ لاکھ روپے جمع کرنے پڑیں گے۔ جلسہ سالانہ میں جن بہنوں نے شہادت کی میری تحریک پر دوبارہ عدم التعلق قرار دیا گیا تھا۔ ایسی قربانیوں کی مثال دنیا کی اور کوئی قوم پیش نہیں کر سکتی۔ جو صرف ایک زندہ قوم کی عزتوں کی ہی حصر ہے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر ہی الحمد للہ تم احمدیہ سائے نو فرار سے زائد نقد وصول ہوا۔ بہنوں نے زیورات بھی پیش کئے اور تیس ہزار کے خیر و عہدہ جات کھدائے۔ اور آٹھ ہزار تک چالاکتیں ہزار ہا سوانتیں روپے کے وعدہ جات اور تین لاکھ پچیس ہزار چھ سو چالیس روپے کی وصول ہو چکی ہے۔ جلسہ لائے سو قہر میں وقت کی تنگی کے باعث بہت سی مستودات چندہ نہ دے سکیں اور پانچ وعدہ نہ پیش نہ کر سکیں اس لئے تم بھانٹ کر چاہئے کہ دوبارہ پوری کوشش کے ساتھ بہنوں سے وعدہ بھی لیں اور وصول بھی کریں اور کوشش کریں کہ اس سال کے آخر تک پانچ لاکھ کی رقم پوری ہو جائے۔ جہاں بھانٹ تم نہیں وہ آباد وعدہ اور چندہ برآمد است بھجوا سکتی ہیں۔

(شاگرد مریم صدیقہ صدر لجنہ مرکزیہ)

## تعمیر مسجد کیلئے زیورات کی پیشکش احمدی ستورات کے نیک نمونے

ہمارے عظیم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانے میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے مستودات لائے اپنے آقا و حضرت علیہ السلام کے ارشاد مبارک پر اپنے عزیز زیورات انا کر اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت بابرکت میں پیش کر دے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی ستورات بھی اشاعت اسلام کے لئے فزون اولیٰ فی سخی خرابا بنیل کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ ایک خاتون نے اپنے حیرت انگیز کے لئے حسب ذیل بہنوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے اللہ تعالیٰ ہمارے بہنوں کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں اور برکتوں سے نوازے۔ آمین۔

- ۱۔ ۱۲۲ - محترمہ سنی بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری شمیم احمد صاحبہ
- ۲۔ ۱۲۲ - محترمہ بشری انیس صاحبہ اہلیہ ہر سیم صاحبہ
- ۳۔ ۱۲۲ - زبیدہ بیگم صاحبہ چیک ہٹے نیک سرگودھا
- ۴۔ ۱۲۵ - محترمہ امہ الرحمن صاحبہ اہلیہ شیخ رشید احمد صاحبہ اہلیہ اکتھوٹی طسلائی ایک عدد
- ۵۔ ۱۲۶ - محترمہ غلام خاطر صاحبہ اہلیہ ملک محمد افضل صاحبہ
- ۶۔ ۱۲۶ - محترمہ اللہ لکھی صاحبہ اہلیہ ملک محمد احمد صاحبہ

دو کیں سال اولیٰ تحریک احمدیہ (میں)

## دعائیں بہت چندہ تحریک جدید سال روال

### جماعت احمدیہ پارہ چنار

- ۱۔ (مرسدہ مکرم محمد امین صاحب منیر سیکرٹری تحریک جدید)
- ۲۔ ۲۶۰ - مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب مع لواحقین
- ۳۔ ۴۳ - محمد امین صاحب منیر مع اہلیہ صاحبہ
- ۴۔ محمد اجمل صاحب
- ۵۔ ۳۰ - محمد یوسف صاحب
- ۶۔ ۳۰ - ڈاکٹر محمد میر صاحب مع دستران

### جماعت احمدیہ کوہاٹ

- ۱۔ ۱۵۰ - مکرم چوہدری عبدالقادر صاحب
  - ۲۔ ۲۰ - میجر عبدالقادر صاحب
  - ۳۔ ۶۳ - محمد احمد صاحب مع اہلیہ صاحبہ (سیکرٹری تحریک جدید)
- دس روپیہ سے کم چندہ دینے والے مکرم چوہدری منیر احمد صاحب محرم تاشی سیدہ صاحبہ

### جماعت احمدیہ گلگت

- ۱۔ ۲۷۷ - ۷۵ - مکرم میجر حمید احمد صاحب کلیم مع لواحقین
- ۲۔ ۲۲۰ - سارگ احمد صاحب ہاشمی مع اہلیہ صاحبہ
- ۳۔ ۲۱ - میقسبل احمد صاحب خلیل
- ۴۔ ۱۰ - فیاض احمد صاحب

### لجنہ اماؤ اللہ مردان

- ۱۔ ۱۵ - مکرم بشری صاحبہ اہلیہ مکرم عبدالحمید صاحب
  - ۲۔ ۲۰ - زبیدہ بیگم صاحبہ بیگم میجر افتخار احمد صاحب
  - ۳۔ ۲۱ - سوہد رقیبہ صاحبہ اہلیہ مکرم ناصر احمد صاحب
  - ۴۔ ۲۵ - زبیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم چوہدری شمیم احمد صاحب مع لواحقین
- دس روپیہ سے کم چندہ دینے والی بھینیں
- مکرمہ اہلیہ محمد حسین صاحبہ امیرہ شمیم اختر صاحبہ اہلیہ عزیز احمد صاحبہ  
مکرمہ امینہ القیوم صاحبہ بیگم چوہدری کمال الدین صاحبہ امیرہ امہ الرحمن صاحبہ  
اہلیہ چوہدری کمال الدین صاحبہ - مکرمہ بشری ڈاکر صاحبہ (دکان مال اولیٰ)

## البدلیقیت (۲)

آخر میں المنبر نے اہل دیوبند سے بھی جو بطلب فرمایا ہے ہم ذیل میں جواب عرض کرتے ہیں جو باقی آپ نے (الف) و (ب) و (ج) اور (د) میں فرمائی ہیں ان کے بارے میں ہم مسودہ عرض کرتے ہیں احمدی خواتین کے فضل سے الف:۔ سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم بنا بائنا حدودا ہما تہا صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہیں۔

ب: پاکستان کو اسلامی ریاست دیکھنا چاہتے ہیں اور نظریہ پاکستان کو اپنوں نے دیا تھا اس سے قبول کیا جاوے۔

ج: اس مملکت مہذا دارو تقسیم و تقسیم اور مملکت در مملکت سے بچانے کو اپنے مقام میں شامل دیکھتے ہیں۔

د: بن کاربان یہ ہے کہ امت کی اجتماعیت کی اساس معنورہ ختم المرسلین بنا بائنا حدودا ہما تہا صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس اور حضور کی ختم نبوت ہے۔

ان سوالوں کا جواب جو (د) اس کے زیر المنبر نے پوچھے ہیں۔ ان سوالوں کے جواب میں آجائے گا جو ہم یہ ترتیب (د) فرماتے ہیں۔

(۱) کیا پوری دنیا میں آج جو مسلمان قوم ہے سو وہ منبر و کلمہ مسلمان سمجھتا ہے؟ المنبر کا یہ نہیں کہہ سکتا ہے؟

(۲) کیا المنبر کے نزدیک کوئی آج مسلمان ہے جو مسلمانوں کا طاقہ ختم غیبیہ یا امیر بن مکتہ ہے؟

(۳) یہ سوال جسے میں شامل ہے۔



# دھیایا

خیر و خیر فریاد... مندرجہ ذیل دھیایا جس کا راز دارانہ صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے تشریح ہوئی ہے اس لئے شائع کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھیایاں سے کسی وجہ سے تعلق کی نسبت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ فخریہ تقریر کو بند نہ کرے اور اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان دھیایا کو جنم دینے جا رہے ہیں وہ ہرگز دھیت نہیں ہیں بلکہ یہ مسلّم نہیں۔ دھیت نہیں صاحب ان کی منظوری حاصل ہوئے دے جائیں گے۔

۲۔ دھیت کتنے مکان سیکر کی صاحبان مالدار سیکر کی صاحبان دھیایاں سے تعلق نہیں رکھتی۔

دس سیکری جلسی کار پر دارنہ (دیکھو)

## مسئلہ نمبر ۱۸۶۰

اللہ دتہ صاحب ڈار قوم ڈار پیشہ خانہ دار کا عمر ۵ سال پیدائشی احمدی ساکن کوئٹہ ڈاک خانہ کوئٹہ ضلع کوئٹہ۔ صورہ منغل پاکستان لفظی پیشہ و اس بلاجرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء حصہ ذیلی دھیت کرتے ہیں میری مستقل جائداد حسب ذیل ہے۔

میرا جائداد اس دھیت سے سوائے طلائی گنتے کے اور کوئی نہیں ہے میرا حق نہر بلخ پانچ صد روپے میرے خاندان کے ذمہ ہے جس کی ادائیگی کا ذمہ دار میرے خاندان اللہ دتہ صاحب ڈار ہیں قیمت طلائی گنتے موجودہ زرغ کے حساب سے تقریباً ایک صد نہیں لپے ہے اور حق نہر مبلغ ۱۰۰۰ روپے ہے۔ کل رقم ۶۲۵ روپے ہوتے ہیں۔ اپنے زیر امانہ اور حق نہر کا ایک حصہ کی دھیت بحق صدر انجمن احمدیہ رتبہ کرتے ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دارانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ میں عند دھیت داخل یا جبراً کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ دھیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز میری وفات پر میرا حق نہر کہ ثابت ہو۔ اس پر بھی یہ دھیت جاری ہوگی۔ اور اس کے علاوہ کوئی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی۔ میری یہ دھیت حدیثہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء سے نافذ کی جائے۔

(شرط اول - ۲۱ روپے) الہامیہ - برکت لی ڈار گواہ شدہ - اللہ دتہ ڈار خانہ سورہ مکان - ۳ راتانہ سٹیٹ کوئٹہ گواہ شدہ - فضل الہی ڈاک کوئٹہ مکان - ۱۸ فروری ۱۹۶۶ء

## مسئلہ نمبر ۱۸۶۱

مشرقیہ کوئٹہ دھیت نمبر ۱۵۲۸۹ - ۱۸۶۰۲ میں جوہری دلدجو پیدائشی احمدی علی محمد رقم جتنے طلا۔ پیشہ صنعت کاری عمر ۳۵ سال تقریباً بیعت پیدائشی احمدی ساکن کوئٹہ ڈاک خانہ کوئٹہ صورہ منغل پاکستان۔ لفظی پیشہ و اس بلاجرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء حصہ ذیلی دھیت کرتے ہیں میری موجودہ جائداد اس دھیت حسب ذیل ہے جس کی میری ملکیت ہے۔

۱۔ میں اپنی اس جائداد کے علاوہ کوئی دھیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رکھتا ہوں۔ اگر میں اپنا زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ میں عند حصہ جائداد داخل کر دوں یا جائداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالے کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ دھیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں۔ یا اگر کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دارانہ کو دینا ضروری ہے۔ اس پر بھی یہ دھیت جاری ہوگی۔

نیز میری وفات پر میرا حق نہر کہ ثابت ہو۔ اس پر بھی یہ دھیت جاری ہوگی۔ اور اس کے علاوہ کوئی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی۔ میری یہ دھیت حدیثہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء سے نافذ کی جائے۔

اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت ملنے لگے ایک صدیہ ماہوار ہے۔ میں نا ذلیست اپنے ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی۔ اس کا پورا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں گا۔ میری دھیت یکم نومبر ۱۹۶۶ء سے نافذ کی جائے۔

(۲ روپے) العبد - محمد حسین مرتضیٰ صاحب شریعہ خاطر جناح کوئٹہ۔ گواہ شدہ - مرزا محمد حنیف گورنمنٹ کالج کوئٹہ قائم مقام پرنسپل نشہ حلقہ اسلام آباد کوئٹہ بلوچستان۔ گواہ شدہ - اللہ دتہ ڈاک کوئٹہ۔ گواہ شدہ - دانشمند کوئٹہ۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۶۰۳

جمیل قربان زوجہ سیدہ قربان حسین شاہ قوم منغل پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال پیدائشی احمدی ساکن کوئٹہ ڈاک خانہ کوئٹہ ضلع کوئٹہ صورہ منغل پاکستان لفظی پیشہ و اس بلاجرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۸ اگست ۱۹۶۶ء حصہ ذیلی دھیت کرتے ہیں۔

میرا جائداد منقولہ اس وقت لکھنؤ ۱۲۱۲ ٹولے مالین - ۱۲۶ روپے مشین سلانہ مالینی - ۲۱ روپے حق نہر جو خانہ سے ملتی ہے۔

میرا حق نہر - ۲۸ روپے جس کے علاوہ کوئی دھیت میں لفظی پیشہ و اس بلاجرہ اکراہ بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتے ہوں۔ اور انشاء کرتے ہوں کہ دھیت کی منظوری کے فوراً بعد اپنی جائداد منقولہ سند جبراً مالک کا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کر دوں گی۔ نیز اس کے علاوہ اپنی زندگی میں جو جائداد پیدا کر دوں گی اس کے بھی پورا حصہ دھیت جاری ہوگی۔ میری یہ دھیت تاریخ تحریر دھیت سے نافذ کی جائے۔

(۲ روپے) الاصلہ - جمیل قربان الہی سیدہ قربان حسین شاہ السیکر پولیس کوئٹہ

گواہ شدہ - سید قربان حسین شاہ السیکر پولیس خانہ سورہ کوئٹہ گواہ شدہ - حفیظ عبدالرحمن خان صاحب احمدی کوئٹہ مکان ۶۰/۹ - کوئٹہ ڈاک خانہ سورہ کوئٹہ۔

## مسئلہ نمبر ۱۸۶۰۴

میرا حق نہر - ۲۸ روپے جس کے علاوہ کوئی دھیت میں لفظی پیشہ و اس بلاجرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۸ اگست ۱۹۶۶ء حصہ ذیلی دھیت کرتے ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد نہیں میرے دار محترم جانتے ہیں۔ اور جب مالک کے دی مالک میں گواہی اگر ارہ ماہوار آمد کے جو بھی زمیندارہ کے طور پر حاصل ہوتے ہیں جو کہ اس وقت ملنے لگے ایک صد روپے ماہوار ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد جو بھی مالک کے دی مالک کے علاوہ کوئی دھیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں یا بلوچتہ وفات میرا حق نہر کہ ثابت ہو۔ اس کے علاوہ کوئی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ ہوگی۔ میری یہ دھیت حدیثہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت الہم السلام العبد - عبد الخدیو ولد محمد علی ساکن اعلاط بنگلہ ٹولہ نمبر ۵۷ ڈاک خانہ خادقین - ضلع شیخوپورہ۔ گواہ شدہ - سیدہ لال شاہ امیر جانتے آفہ کوئٹہ پورہ - قائم دار برش - ضلع شیخوپورہ۔ گواہ شدہ - سیدہ سعیدہ احمد لال شاہ صاحب دھیت نمبر ۹۶۷۸ - مندرجی دار برش - ضلع شیخوپورہ۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رَحِمَہُ اللہُ تَعَالٰی عِنْدَہُ خَرَمَاتُہُ جَمِیْعَہُ " فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سود انعام روپیہ سہ ہنگوں میں دستوں کا چھپانے سے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے " (۲ روپے) صدر انجمن احمدیہ رتبہ

صرف چھ روپے میں ہمارا اللہ جیسے بلند پایہ تربیتی رسالہ کے بارہ شمارے حاصل کیجئے (انصار اللہ سرکریہ)



# خدا کے حضور میں عزت حاصل کرنے کا اصل طریق

## خدا جس زمانہ میں جن چیزوں کی عزت کرنے کے لئے کہے ان کی عزت کی باتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الحج کی آیات ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱ کے الفاظ میں فرماتے ہیں :-

صرف توحید پر ہی صحیح ہو سکتی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ توحید کو قبول کرنے بغیر ان کی ذہن بھی انجنوں اور پریشانیوں سے نجات نہیں پاسکتا چنانچہ ذاتیات بناتے ہیں کہ جن لوگوں نے خدا تعالیٰ کی مستی کو تسلیم کرنے سے انکار کیا وہ ہمیشہ انجنوں اور پریشانیوں کے چکر میں ہی پھرنے رہے اور انجنوں کی حقیقت امن اور سکون ان کو نصیب نہیں ہوا۔ ان کا جب اس دنیا کے پودے پر پہلی مرتبہ ٹا بہر تو اس وقت سورج اسے ایک سنہری چھال نظر آتا تھا۔ چاند اسے ایک چمکدار تلیک کی مانند دکھائی دیتا تھا۔ اور ستاروں میں سے کوئی اس سے دانوں کے برابر کوئی بیرون کے برابر اور کوئی خودوں اور سیوں کے

ذرات سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ کے احکام کی عزت کو اس کے پاس کے پاس دیکھتے ہیں یعنی خدا کے حضور میں عزت حاصل کرنے کا اصل طریق یہ ہے کہ خدا جس زمانہ میں جن چیزوں کی عزت کرنے کے لئے کہے ان کی عزت کی باتے پھر فرماتے ہیں کہ جو چیزوں میں سے کچھ تم پر حلال کیے ہیں مگر وہ جو اپنے جو تلوں پر حرام ہے اسے چھوٹے ہو تو اس سے بچو اور چھوٹ بھی مت لو۔ لیکن جو پاپوں کا اس طرح مشرک نہ غلام رہو ان کو یہ ایک چھوٹے اور شرمناک بھی مست کر دے کیونکہ خاندان کی بنیاد دنیا کی سب قوموں کے لئے ہے اس لئے اور ایک مذہب قائم کرنے کے لئے رکھی گئی تھی۔ اور سب تو

غائب ہو جاتے ہیں۔ یہ چیزیں اسے دیکھ کر حیرت میں مبتلا رہتی ہیں۔ اگر خدا تعالیٰ کا ہاتھ اتار دے تو اسے بچ کر سیدھا ہاتھ نہ دکھادیتا۔ ہم دیکھتے ہیں گھر میں کوئی تلوں سا کھٹکا بھی ہوتا ہے تو گھر والے اسے گھر سے ہٹا دیتے ہیں۔ کوئی کتا ہے جو بولتا ہے کوئی بچہ ہے جو بولتا ہے کوئی ایک مولا سا کھٹکا چھپکلی اور چھپکلی سے لے کر جو تک پہنچا دیا ہے اسے۔ غرض ایک مولا سا کھٹکا بھی جب انسان کو پریشان کر دیتا ہے تو ظاہر ہے کہ اسے نظر سے اٹھے اسے کس قدر حیران کر سکتے ہیں۔ مگر جو یہی کائنات میں شہد کو پہنچا اللہ تعالیٰ نے اس کے کان میں یہ آواز ڈالی کہ میں تیرا اللہ ہوں اور جو کچھ مجھے نظر آتا ہے یہ سب میری مخلوق ہے جس طرح کہ تو مخلوق ہے۔ اور تو ایک دن مر کر میرے سامنے آئے گا۔ اس لئے اور یہ سب پہنچا جو مجھے نظر آتی ہیں خواہ قریب ہوں یا بعید ہیں۔ تب سے فائدہ ادا تیرا کئے لئے پیدا کی ہیں اور سب کچھ نفع پہنچانے کے کاموں پر لگی ہوئی ہیں اس آواز نے اسے کتنی پریشان نہیں کیا تھا۔ (تفسیر مکیہ)

### اعلان نکاح !

حکومت ملی نعیم الدین احمد صاحب سالن ملین مشرق افریقہ ابن کرم محترم قاضی شریف الدین صاحب مویشیاری لہوری ساکن کوئٹہ کا نکاح حضرت مولانا البر اعظمی صاحب جالندھری امیر مقامی نے مرضہ ۱۱ فروری ۱۹۶۴ء بعد نماز ظہر مسجد مبارکہ میں حمیدہ بیگم صاحبہ بنت صوبیدار ملک غلام رسول صاحب ربوہ کے ہمراہ چار ہزار روپیہ نہر پڑھا۔  
اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بہرہ دہ خاندانوں کے لئے با برکت بنائے اور شہ نورات حسنہ کرے۔ آمین۔  
(محمد شعیب نعیم ابراہیم خاں خالد رتبہ)

### مجالس موصیان کا قیام اور ان کے صدقہ کا انتہا

محترم امراء اضرلاع صدر صاحبان اور مریبان مسلم کی فری تہجیر کیلئے (محترم مولانا البر اعظمی صاحب فضل صدر مجلس کلونڈیا زمرہ شہی مقرر ہوئے)

- ۱۔ جس جگہ کم از کم دو مریبانوں میں وہاں بھی مجلس قائم کی جائے۔
- ۲۔ انتخاب صدر مجلس موصیان کے لئے کوئم پینا ہے صرف بہادر اور افراد معدودہ کا انتخاب ہوگا۔
- ۳۔ رپورٹس میں حاضرین کی تعداد درج کی جائے۔ بقایا دار کوئی بھی انتخاب سے لئے دیے گئے ممبروں کو منتخب ہونگے۔
- ۴۔ مجلس موصیان کے صدر منتخب کر کے امیر جماعت پارٹی بیٹھتے ہیں جب اطلاع دیں گے یہ اطلاع پورٹس صدر مجلس جماعت منقرہ و دیگر کے نام بھی جاتی ہے اس انتخاب کو بعد ازاں نظارت علیہا الاملاط سے حضرت خلیفۃ المسیح ایماہ بشہ صبرہ کی منظوری کے لئے پیش کیا جائے گا۔
- ۵۔ حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ انصرہ المعزیز کی منظوری کے بعد صدر مجلس موصیان مقامی مجلس عالمہ کا رکن بھی نظر پائے گا مستورات کی مجلس حوصات کی صدر صاحبہ ناظرہ کلائی گی۔ بہر ذہنی کسی کی شینگ الگ الگ ہوا کرے گی تاکہ حضور ابراہیم اللہ انصرہ کے پروگرام کو عملی جامہ پہنایا جائے۔
- ۵۔ قیام مجلس موصیان اللہ تعالیٰ اور صدر کے لئے جماعتوں کے خفائی موصیان اور امراء صاحبان اطلاع اور مریبانوں سے احمدیہ ذمہ دار ہیں۔ زیادہ سے زیادہ تین ماہ کے اندر اندر یہ تمام بات مکمل کرنے لازمی ہیں۔
- ۶۔ اس سلسلے میں دیگر کاروبار اور ذمہ داریوں سے تفریق ہونی چاہئے کہ ذریعہ ہوگا۔

### اعلان

مورخہ ۱۸ فروری ۱۹۶۴ء  
بلسلہ یوم مصعب موعود دفتر  
افضل بھی رخصت ہوگئی اس لئے  
مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۶۴ء کا پچھٹا  
نہیں ہوگا۔  
اجاب کرم داپچٹ حضراتہ مطلع ہیں  
(مبشر الفقل)

رجسٹرڈ نمبر  
اپریل ۵۶۵۴